
Proceso selectivo de ingreso en la Carrera Diplomática 


Resolución de 3 de septiembre de 2019 (BOE de 07.09.2019) 


CUESTIONARIO DEL PRIMER EJERCICIO 

1.- El reconocimiento de Estados: 

a) Es un acto jurídico, declarativo y voluntario. 
b) Es un elemento constitutivo del Estado: no puede existir un Estado no reconocido 
e) Es un acto obligatorio si el Estado reconocido reúne los elementos constitutivos 

necesa rios. 

d) Es un acto por el que se reconoce a los gobiernos. 


2.- Señale la respuesta CORRECTA: 

a) Las normas imperativas o de ius cogens se forman por la existencia de un tratado 
internacional que así lo considere. 

b) Las normas imperativas o de ius cogens se forman por el reconocimiento y la 
aceptación por la Comunidad internacional de Estados en su conjunto . 

e) Las normas imperativas o de ius cogens se deben formar en marcos regionales que 
respetan valores comunes y luego se universalizan por tratado. 

d) Las normas imperativas o de ius cogens pueden ser derogadas en cualquier 
momento. 

3. La tesis de la inmunidad de jurisdicción restringida: 

a) Distingue entre los actos internos y los actos internacionales de un Estado. 
b) Se basa en la consideración de que todos los actos de un Estado se realizan en 

ejercicio de la soberanía. 
e) Establece que sólo gozan de inmunidad los "acta iure imperii" de un Estado. 
d) Establece que solo gozan de inmunidad los "acta iure gestionis" de un Estado. 

4. Señale la respuesta CORRECTA: 

a) La opinio iuris no es un elemento constitutivo de la costumbre, pero contribuye a 
su formación. 

b) La opinio iuris es parte del elemento material de la costumbre. 
e) La opinio iuris es uno de los elementos constitutivos de la costumbre . 
d) La opinio iuris supone una práctica general, constante y uniforme. 

5.- La Sociedad de Naciones: 

a) Es la primera organización internacional con competencias generales y las grandes 
potencias tenían derecho de veto. 

b) Es la primera organización internacional con competencias generales y las grandes 
potencias no tenían derecho de veto. 

e) 

d) 



6.-la personalidad jurídica internacional en el orden internacional la tienen: 

a) Las multinacionales. 

b) Los Estados y las entidades regionales de los Estados, pues reconoce el derecho a la 


autonomía de nacionalidades y regiones. 
c) La persona humana, principal destinatario de todo orden jurídico. 
d) Aquellos que tienen la capacidad de ser titulares de derechos y obligaciones de 

derecho internacional. 

7.-los organismos especializados de Naciones Unidas: 

a) Tienen personalidad jurídica propia pero están vinculadas a Naciones Unidas 
mediante un acuerdo. 

b) Son organizaciones dependientes de Naciones Unidas, cuyo Secretario General 
tiene capacidad de mando ejecutivo sobre las mismas. 

c) Son organizaciones independientes de Naciones Unidas, desvinculadas de la 
organización 

d) Son órganos subsidiarios de Naciones Unidas, creados por los organismos 
principales en ejercicio de sus funciones. 

8.- Un Tratado Internacional celebrado por España: 

a) 	 Necesita siempre la autorización de las Cortes antes de que España preste su 
consentimiento en obligarse, según el art. 93 de la CE. 

b) 	 En función de su contenido, puede necesita r autorización de las Cortes con 
anterioridad a que España preste el consentimiento en obligarse por el mismo 
según el art. 94 de la CE. 

c) 	 En todos los casos basta con que el Gobierno informe a las Cortes después de 
prestar el consentimiento de España en obligarse por el tratado, según el arto 94.2 
de la CE. 

d) 	 Necesitará siempre una Ley Orgánica, según el arto 93 de la CE. 

9.- De acuerdo con la Convención de Naciones Unidas sobre Derecho del Mar de 1982, la 
anchura máxima del mar territorial de los Estados: 

a) Será establecida libremente por cada Estado. 
b) Será establecida por los Estados hasta un límite que no exceda las 12 millas 

marinas, a partir de la línea de base. 
e) Será establecida por los Estados hasta un límite que no exceda las 20 millas 

marinas, a partir de la línea de base. 
d) En todo caso, será de 12 millas marinas exactas a partir de la línea de base. 

10.- Según la Carta de Naciones Unidas, se consideran excepciones al principio de la 
prohibición del uso o amenaza de la fuerza: 

a) La legítima defensa según el Art. 51 y la Invocación de la Responsabilidad de 
Proteger. 

b) La legítima defensa según el Art. 51 y la autorización del Consejo de Seguridad en 
( 	 < 

virtud de lo establecido en el Capítulo VII de la Carta. 

e) 


d) 



11.- El Tribunal Internacional de Justicia, cuya sede está en la Haya: 

a) 	 Es competente para dirimir controversias que plantean las personas privadas y/o 
públicas en relación con cualquier Estado miembro de la ONU, que acepte su 
competencia. 

b) 	 Tiene competencia contenciosa y también consultiva, pero las personas privadas 
no tienen ius standi ante dicho Tribunal. 

c) 	 Es un Tribunal Supremo al que solo se puede acudir para recurrir las decisiones de 
otros Tribunales internacionales. 

d) Ha dejado de funcionar al crearse la Corte Penal internacional, que también tiene 
su sede en la Haya. 

12.- De las Comunidades Autónomas en España se puede decir que: 

a) En virtud del artículo 149 de la Constitución Española, no pueden celebrar Tratados 
internacionales. 

b) La Ley de Tratados les otorga capacidad de celebración de Tratados internacionales 
en aquellas competencias que tienen cedidas de forma exclusiva. 

c) No tienen capacidad de celebración de Tratados internacionales porque la 
competencia en esta cuestión ha sido atribuida a la Unión Europea. 

d) Sólo las que tienen frontera con otro Estado pueden celebrar Tratados 
internacionales. 

13.- Señale la afirmación INCORRECTA respecto de la Corte Penal Internacional: 

a) La Corte no será competente respecto de los que fueren menores de 18 años en el 
momento de la presunta comisión del crimen. 

b) Quien cometa un crimen de la competencia de la Corte será responsable 
individualmente y podrá ser penado de conformidad con su Estatuto. 

c) Nadie será penalmente responsable de conformidad con el Estatuto de la Corte 
por una conducta anterior a su entrada en vigor. 

d) La Corte será competente respecto de todo aquel cuya conducta constituya un 
delito según el derecho penal del país de su residencia. 

14.- La Declaración Universal de Derechos Humanos: 

a) Contiene disposiciones sobre su control y supervlslon, en particular, el 
establecimiento del Consejo de Derechos Humanos. 

b) Contiene disposiciones sobre su control y supervisión, en particular, el 
establecimiento del Comité de Derechos Humanos. 

c) 	 En principio no es jurídicamente vinculante. pero es de elevada fuerza moral y 

algunas de sus disposiciones son vinculantes por la vía de la costumbre 
internacional. 

d) 	 En principio no era jurídicamente vinculante, pero todas sus disposiciones se han 
convertido en vinculantes a través de la práctica de los Estados. 
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15.- Según el Art. 14 del Convenio de Viena de 1961 sobre Relaciones Diplomáticas, los Jefes 
de Mlsl6n: 

a) 	 No pueden ser rechazados por el Estado receptor salvo que hayan cometido un 
delito. 

b) No tienen distinción por su clase, salvo en la precedencia y la etiqueta. 
c) Los Embajadores o Embajadoras tienen siempre mayor jerarquía que todos los 

demás, porque se acreditan ante jefes de Estado. 
d) Los nuncios preceden siempre a todos los demás, pero no son Jefes de Misión. 

16.- ¿Qué personas están legitimadas para solicitar protección internacional en España y 


dónde pueden presentar su solicitud? 


a) 	 Pueden solicitar protección internacional en España personas de todas las 
nacionalidades, siempre que presenten su solicitud en territorio nacional, en 
frontera española o en cualquiera de las Embajadas de España en el extranjero 

b) 	 Pueden solicitar protección internacional en España los nacionales de terceros 
países no-UE y los apátridas, y la solicitud únicamente puede presentarse en 
territorio nacional o en la frontera española en puestos habilitados. 

c) 	 Pueden solicitar protección internacional en España los nacionales de terceros 
países no-U E, y la solicitud únicamente puede presentarse en territorio nacional y 
en frontera española. Los apátridas no pueden solicitar protección internacional en 
España por carecer de nacionalidad. 

d) 	 Ninguna de las tres anteriores es correcta. 

17.- No son españoles de origen: 

a) Los nacidos de padre o madre españoles 

b) Los hijos adoptados por españolo española. 
c) Los que adquieren la nacionalidad española, por opción, por carta de naturaleza o 

por residencia. 

d) Las tres anteriores son correctas. 

18.- ¿Qué es un visado uniforme? 

al 	 Es un visado que se emite exclusivamente a los familiares de ciudadanos 
comunitarios en cumplimiento de la Directiva 2004/38/CE relativa al derecho de los 
ciudadanos de la Unión y de los miembros de sus familias a circular y residir 
libremente en el territorio de los Estados miembros. 

b) Es un visado válido ara una estancia de hasta 90 días dentro de cual uier eríodo 
de 180 días, en el territorio de los Estados Schengen. :%O"t'- S. 

c) Es un visado válido únicamente para transitar por las zonasil1~~naci,()nalh . cte 

" 

tránsito de uno o varios aeropuertos de los Estados Miembros. : 
d) Es el visado que se emite a un estudiante que desea entra ~~ te ritorio eSpañó1 ¡ 

para tramitar su estancia por estudios. ~,. • ~ ,. 

'lI'.. \í\ ""c'f- ~t.p' ¡ 
;JI~ 

4 



19.- Forman parte del territorio Schengen los siguientes países: 

a) Todos los países UE salvo Reino Unido e Irlanda. 
b) Todos los países UE, salvo Reino Unido e Irlanda, más Noruega, Suiza, Liechtenstein 

e Islandia. 

c) Todos los países de la UE, salvo Reino Unido, Irlanda, Rumania, Bulgaria, Chipre y 

Croacia, más Noruega y Suiza. 

d) Todos los países de la UE salvo Reino Unido, Irlanda, Rumania, Bulgaria, Chipre y 
Croacia, más Noruega, Suiza, Liechtenstein e Islandia. 

20.- Los españoles que se encuentran residiendo en el extranjero, ¿pueden votar en las 
elecciones que se celebran en España? 

a) 	 No, no pueden votar. 
b) 	 Si, si están registrados como residentes en la Embajada o Consulado de residencia, 

figuran en el Censo de Españoles Residentes en el Exterior y solicitan el voto. En ese 
caso pueden votar por correo o en urna en la Embajada o Consulado. 

c) Pueden solicitar el voto y votar por correo o en urna en la Embajada o Consulado, 

si están registrados como residentes en la Embajada o Consulado de residencia, 

aunque no figuren en el Censo de Españoles Residentes en el Exterior. 

d) 	 Pueden solicitar el voto y votar por correo o en urna en la Embajada o Consulado, 

aunque no estén registrados en la Embajada o Consulado, siempre y cuando estén 

dados de alta en algún censo electoral provincial. 

21.- La actividad consular en relación con los españoles detenidos en el exterior comprende: 

a) Visitas regulares, ayuda económica de acuerdo con las circunstancias y 
seguimiento de la situación procesal. 

b) Visitas regulares, ayuda económica periódica y asistencia letrada en todos los 
casos. 

c) Visitas regulares, ayuda económica periódica, asistencia letrada y asistencia 
médica. 

d) No comprende ninguna actividad salvo una visita consular de verificación de la 

identidad y la nacionalidad española. 

22.- Un matrimonio celebrado en España entre personas del mismo sexo, siendo una de 

ellas de nacionalidad española y la otra extranjera: 

a) Sólo se puede celebrar en España si la ley nacional de la persona extranjera lo 
permite. 

b) Se puede celebrar, aunque no lo permita la ley nacional del contrayente 

extranjero. n 
c) En ningún caso se puede celebrar en España. :. 
d) Sólo se puede celebrar si la persona contrayente extranjera la 

nacionalidad española . 
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23.- Señale la respuesta INCORRECTA: la adopción constituida por Juez español se regirá 
por: 

a) La ley de residencia habitual del adoptante en cuanto a los requisitos. 
b) La ley espa Flola, en cuanto a los requisitos. 
c) La ley nacional del adoptando, en cuanto a la capacidad y consentimientos 

necesarios, si tiene su residencia habitual fuera de España. 
d) 	 La ley nacional del adoptando en cuanto a capacidad y consentimientos 

necesarios, aunque resida en España, si no adquiere, en virtud de la adopción, la 
nacionalidad española . 

24.- Señale la respuesta CORRECTA respecto de la llamada Euroorden: 

a) 	 Se tramita directamente entre las autoridades judiciales sin intervención de los 
gobiernos o autoridades polfticas. 

b) Se creó dicho procedimiento en 1996 mediante una Decisión Marco. 
c) los plazos de decisión y entrega son más largos que los previstos en el Convenio 

Europeo de Extradición. 

d) Es una orden de detención pero no incluye la entrega. 


25.- Según la ley 29/2015 de Cooperación Jurídica Internacional en Materia Civil, la 
autoridad central española en materia de cooperación jurídica internacional en materia 
civil es: 

a) La Audiencia l\Iacional. 

b) El Tribunal Supremo. 

c) El Ministerio de Justicia. 

d) El Consejo General del Poder Judicial. 


26.- El procedimiento de impeachment del Presidente de Estados Unidos sigue los siguientes 

trámites: 

a) Acusación y enjuiciamiento por el Senado por mayoría de 2/3. 
b) Acusación por la Cámara de Representantes por mayoría de 2/3 y enjuiciamiento 

por el Senado por mayorfa de 2/3. 
c) Acusación por el Senado por mayoría de 2/3 y enjuiciamiento por la Cámara de 

Representantes por mayoria de 2/3. 
d) Acusación por la Cámara de Representantes aprobada por mayoría simple y 

enjuiciamiento por el Senado por mayoría de 2/3. 

27.- En Reino Unido la Cámara de los Comunes: 

a) Puede ser disuelta por la Reina a solicitud del Primer Ministro. 

b) Sólo puede ser disuelta si así lo autoriza 2/3 de la Cámara. 

c) Sólo puede ser disuelta si así lo autoriza 2/3 a la Cámara ' <> en el cáso de que el 


E 

gobierno pierda una votación de confianza si en 14 dTas la Cámara no otorga su 
confianza a un nuevo gobierno. I 

d) No puede ser disuelta. \ 
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28.- La moción de censura constructiva se acoge en la actualidad, entre otros, por los 

sistemas constitucionales de: 

a) Alemania, Italia y España. 
b) Alemania, Francia y España. 
c) Alemania, Francia, Portugal y España. 
d) Alemania y España. 

29.- La reforma constitucional en Alemania: 

a) Exige aprobación por mayoría cualificada del Bundestag y el Bundesrat y 
ratificación en referéndum en determinados supuestos. 

b) Exige aprobación por mayoría cualificada de las Cámaras y ratificación por las 
asambleas de al menos tres cuartas partes de los Lander. 

c) Exige aprobación por mayoría de 2/3 del Bundestag y 2/3 del Bundesrat. 
d) Exige aprobación por mayoría de 2/3 del Bundestag y ratificación por referéndum 

en determinados supuestos. 

30.- En Suiza el sufragio universal femenino a nivel nacional se reconoció en: 

a) 1918. 
b) 1946. 
c) 1971. 
d) 1980. 

31.- El célebre artículo 16 de la Constitución francesa hace referencia a: 

a) La convocatoria de referéndum por el Presidente de la República. 

b) El sistema electoral de ballotage para la elección del Presidente de la República. 

c) La posibilidad de "cohabitación" entre un Gobierno y un Presidente de la 


República de distinto signo político. 
d) Los poderes excepcionales del Presidente de la República en situaciones 

extraordinarias. 

32.- ¿En el siglo XX, en qué Constitución se estableció el recurso amparo por vez primera a 
nivel nacional? 

a) 
b) 
c) 
d) 

En la mexicana de 1917. 
En la alemana de 1919. 
En la austríaca de 1920. 
En la española de 1931. 

;t, 
33.- El referéndum consultivo, al que se refieren los artículos 92 de la Constitu ión española ~ , 
 G

y 6 de Ley Orgánica 2/1980, de 18 de enero, sobre la regulación d Éls ~istintas = -u 

modalidades de referéndum: 	 ~ 
L, ti? 
- ,''''O 

a) Es convocado por el Rey, a propuesta del Presidente del Gobierno, previam9 11 e . N 
autorizado por la mayoría del Congreso de los Diputados. ., 

b) Es convocado por el Rey, a propuesta del Presidente del Gobierno, previamente 
autorizado por el Congreso de los Diputados por mayoría absoluta. 

c) 	 Podría ser convocado por el Reya propuesta del Congreso de los Diputados. 
d) 	 Podría ser convocado por el Rey a propuesta del Congreso de los Diputados y 

también por decreto-ley. 

7 




34.- Desde la aprobación de la Constitución española de 1978, se han producido en España 

el siguiente número de disoluciones automáticas de las Cámaras por agotamiento del 

plazo establecido en el arto 99.5 de la Constitución para investir a un Presidente del 

Gobierno: 

a) Una. 

b) Dos. 

c) Tres. 

d) Ninguna de las anteriores. 


35.- En España, la abdicación del Rey: 

a) Requiere de la aprobación del Gobierno y las Cortes Generales. 

b) Requiere de la aprobación de una Ley Orgánica. 

c) No exige ningún requisito adicional a la manifestación de voluntad del Jefe del 


Estado. 
d) Podría articularse mediante un decreto-ley en situaciones de extraordinaria 

urgencia y necesidad. 

36.- De acuerdo con el artículo 81.1 de la Constitución son materias reservadas a Ley 

Orgánica: 

a) 	 Las relativas al desarrollo de los derechos fundamentales y libertades públicas, las 
que aprueben los Estatutos de Autonomía y el régimen electoral general. 

b) 	 Las relativas al desarrollo de los derechos fundamentales y libertades públicas, las 
que aprueben los Estatutos de Autonomía y el régimen electoral general así como 
las que autoricen la celebración de referéndum. 

c) 	 Las relativas al desarrollo de los derechos fundamentales y libertades públicas, las 
que aprueben los Estatutos de Autonomía y el régimen electoral general y las 
demás previstas en la Constitución. 

d) 	 Las relativas al desarrollo de los derechos fundamentales y libertades públicas, las 
leyes tributarias, y las que aprueben el régimen electoral general. 

37.- Señale la respuesta INCORRECTA: De conformidad con el artículo 153 de la Constitución 

española, el control de la actividad de los órganos de las Comunidades Autónomas se 

ejercerá: 

a) Por el Tribunal Constitucional, el relativo a la constitucionalidad de sus 
disposiciones normativas con fuerza de ley. 

b) Por la jurisdicción contencioso-administrativa, el de la administración autónoma 
y sus normas reglamentarias. 

c) Por el Consejo de Estado, el del ejercicio de las funciones delegadas. 
d) Por el Tribunal de Cuentas, el económico y presupuestario 
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38.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 3 de la Ley 2/2014, de 25 de marzo, de la 

Acción y del Servicio Exterior del Estado, son principios rectores de la Acción Exterior 

del Estado, entre otros: 

a) Planificación, Transparencia y Unidad de acción en el exterior. 

b) Lealtad institucional, Unidad de acción en el exterior y Rendición de cuentas. 


c) Eficiencia, Eficacia y especialización y Jerarquía. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta . 


39.- De acuerdo con el artículo 55 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 

del Sector Público, son órganos directivos en la organización central de la 

Administración General del Estado: 

a) 	 Los Secretarios de Estado, los Subsecretarios y Secretarios generales, los 

Secretarios generales técnicos y Directores generales, los Subdirectores 
generales. 

b) Los Secretarios de Estado, los Subsecretarios y Secretarios generales, los 
Secretarios generales técnicos y Directores generales. 

c) Los Subsecretarios y Secretarios generales, los Secretarios generales técnicos y 
Directores generales, los Subdirectores generales. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

40.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 52 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la convalidación 

podrá llevarse a cabo respecto de: 

a) Actos anulables. 


b) Actos nulos. 


c) Actos anulables y actos nulos cuando estos últimos sea dictados por órgano 

manifiestamente incompetente por razón de la materia o del territorio. 

d) La convalidación de actos no cabe en el derecho administrativo español. 

41.- El recurso de amparo podrá interponerse para recabar la tutela de las libertades y 

derechos reconocidos en: 

a) El Artículo 14 y la Sección primera del Capítulo segundo y a la objeción de 
conciencia reconocida en el Artículo 30. 

b) El Artículo 14 y la Sección segunda del Capítulo primero y a la objeción de 

conciencia reconocida en el Artículo 30. 


c) El Artículo 14 y la Sección segunda del Capítulo primero. 


d) El Capítulo segundo de la Constitución española. 


42.- Los Tratados en los que se basa la Unión Europea podrán modificarse: 

a) 	 Sólo con arreglo a un procedimiento de revisión ii'liéiativa de la · _ 
¿: -' Comisión. ".\ 

/
b) Sólo por iniciativa del Parlamento Europeo. I 

. b " 1-: . le., . -¡ I( ,r-/
c) Por iniciativa del Gobierno de cualquier Estado mlem ro, e Rar amento 

Europeo o la Comisión. 
d) Sin poder reducir nunca las competencias atribuidas a la Unión en los Tratados. 
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43.- En la UE, los actos adoptados en el marco de una cooperación reforzada: 

al Vincularán únicamente a los Estados miembros participantes. 
bl Se considerarán acervo que deban aceptar los Estados candidatos a la adhesión a 

la Unión. 
cl Pueden dictarse en el marco de las competencias exclusivas de la Unión cuando 

no haya unanimidad al respecto. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

44.- El Tratado por el que se establece una Constitución para Europa: 

al No es un verdadero tratado, sino un texto de naturaleza política vinculante para 
todos los Estados Miembros. 

bl Entró en vigor sólo unos meses antes de que lo hiciera el Tratado de Lisboa. 
cl Entró en vigor sólo para los Estados que lo ratificaron. 
d) Nunca llegó a entrar en vigor. a pesar de que la mayoría de los Estados de la UE 

prestaron su consentimiento en obligarse por él. 

45.- Los Reglamentos de la Unión Europea: 

al Tienen como destinatarios a todos los Estados miembros ya todas las personas 

físicas y jurídicas, pero no son directamente aplicables en todos sus elementos. 


b) Tienen como destinatarios sólo a algunos Estados miembros e imponen una 

obligación de resultado. 

c) Son directamente aplicables y obligatorios en todos sus elementos, pero sólo 
para los destinatarios concretos a los que se dirigen. 

d) Tienen alcance general, son obligatorios en todos sus elementos y directamente 
aplicables en cada Estado miembro. 

46.- ¿Cuál de los siguientes NO es un ámbito competencia compartida entre la UE y los 
Estados miembros? 

a) Conservación de los Recursos biológicos marinos dentro de la política pesquera 
común. 


bl Protección de los consumidores. 

c) Medio ambiente. 

d) Transportes. 


47.- ¿Cuál de los siguientes órganos NO es una Institución de la UE? 

a) El Consejo de Ministros. 

b) El Consejo Atlántico. 

c) El Consejo Europeo . 

d) El Tribunal de Cuentas. 


48.- La Unión Europea tiene competencia exclusiva para la 

a) Seguridad y defensa. 

b) La celebración de acuerdos comerciales. 

cl Cultura. 

d) Protección civil. 
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49.- ¿Cuál de los siguientes NO es un derecho de los ciudadanos europeos? 

a) Derecho a circular libremente por el territorio de la Unión. 

b) Derecho a residir en el territorio de la Unión. 

c) Derecho de petición al Parlamento Europeo, en las condiciones establecidas. 

d) Derecho de sufragio activo y pasivo en las elecciones generales, municipales y 


parlamentarias europeas en cualquier estado en el que residan. 

50.- Señale la afirmación INCORRECTA: 

a) Desde un punto de vista contable, la Balanza de Pagos siempre está equilibrada, 
gracias a la cuenta de "Errores y Omisiones" 

b) Las remesas de emigrantes quedan contabilizadas en la Balanza por cuenta 
corriente . 

c) En un contexto de tipos de cambio fijos, la devaluación permitirá llevar a cabo un 
proceso de ajuste del desequilibrio exterior. 

d) Los tipos de interés de la deuda pública es un factor irrelevante para determinar 
la sostenibilidad del déficit exterior. 

51.- Señale la afirmación INCORRECTA sobre los impuestos: 

a) Son regresivos, cuando su tipo impositivo disminuye al incrementar la base 
imponible. 

b) Representan instrumentos clave de los gobiernos para distribuir la renta de un 
país. 

c) Son progresivos cuando su tipo impositivo aumenta cuando aumenta la base 
imponible. 

d) La base imponible es la proporción que se aplica sobre el tipo de gravamen y 
puede ser fija o variable. 

52.- A qué economista clásico se le atribuye el principio de que toda oferta crea su propia 
demanda, indicando que "el simple hecho de la formación de un producto abre, desde 
ese preciso instante, un mercado a otros productos": 

a) Adam Smith. 

b) David Ricardo . 

c) Jean-Baptiste Sayo 

d) John Stuart MilI. 


53.- Señale la afirmación CORRECTA: 

a) 	 Producto Nacional Bruto=Producto Interior Bruto + rentas de los resi entes 
extranjeros obtenidas en territorio nacional - rentas de los nacionales obtenidas 
en el extranjero. 

b) 	 Producto Interior Bruto=Consumo + Gasto + Inversión + Importaciones ­
Exportaciones. 

c) Producto Nacional Bruto=Producto Nacional Neto - Amortizaciones. 
d) Producto Nacional Bruto= Producto Interior Bruto + rentas de los nacionales 

obtenidas en el extranjero - las rentas de los extranjeros obtenidas en territorio 
nacional. 
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54.- Señale la respuesta CORRECTA respecto a la Política Monetaria de un pars: 

a) 	 Los instrumentos cuantitativos, (mecanismos que utilizan las autoridades monetarias 
para controlar la oferta monetaria de una economía), incluyen las operaciones en 
mercado abierto, el "efecto anuncio" (declaraciones de las autoridades del sector) y 
el control del coeficiente de caja. 

b) 	 La magnitud monetaria MO, o base monetaria, es un agregado monetario de baja 
liquidez. 

c) 	 Una poHtica monetaria expansiva trae consigo el aumento del coeficiente de caja 
(porcentaje de depósitos de un banco que debe ser mantenido en reservas liquidas 
en el propio banco o en otras instituciones financieras). 

d) 	 Ninguna de las tres anteriores. 

55.- Señale la respuesta CORRECTA respecto a la Balanza de Pagos de un país: 

a) La Balanza por Cuenta Corriente tiene siempre el mismo signo (superávit o déficit) 
que la Balanza Comercial. 

b) La Balanza de Pagos registra operaciones atendiendo a criterio de nacionalidad, no 
al de residencia . 

c) 	 Una Balanza de Pagos deficitaria no está en equilibrio contable . 
d) 	 La Balanza de Pagos registra todas las transacciones monetarias producidas entre 

un pals y el resto del mundo en un determinado periodo. 

56.- Señale cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA: 

a) 	 El mercado mundial de divisas en un mercado centralizado donde se negocian 
divisas. 

b) 	 Las operaciones de divisas a plazo sirven para cubrir el riesgo cambiario . 
c) 	 En los mercados OTC ("Over The Counter") se negocian instrumentos 

financieros fuera de los mercados organizados. 
d) 	 Las operaciones "swap" de divisas consisten en la venta (compra) de una 

divisa al contado y la compra (venta) simultanea de dicha divisa en el mercado 
a plazo. 

57.-la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE): 

a) Sustituyó a la Organización Europea para la Cooperación Económica. 

b) Incluye únicamente países europeos. 

c) Se estableció para repartir las ayudas del Plan Marshall. 

d) Tiene como miembros a 50 países. 


58.- En el marco del Comercio internacional, las medidas fitosanitarias ,exigidas en ' los. 
controles aduaneros pueden representar: 

a) Una barrera no arancelaria a las importaciones. 
b) Una barrera arancelaria a las importaciones. 

c) Una medida de protección de la propiedad intelectual. 

d) Ninguna de las anteriores. 
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59.- Señale la afirmación INCORRECTA: son fines del FMI según su Convenio Constitutivo: 

a) Promover la cooperación monetaria internacional. 

b) Facilitar la expansión y el incremento equilibrado del comercio internacional. 

c) Contribuir a la reconstrucción y fomento de los países miembros. 

d) Ayudar al establecimiento de un sistema multilateral de pagos en materia de 


transacciones corrientes entre los miembros. 

60.- En el marco de la política comercial europea, señale la respuesta INCORRECTA: 

a) 	 La Unión Europea y EEUU han firmado un acuerdo de libre comercio, conocido 
por sus siglas en inglés TIIP (The Transatlantic Trade and Investment 
Partnership). 

b) 	 El CETA se aplica provisionalmente desde el septiembre de 2017, a la espera de 
ratificación. 

c) 	 México y la Unión Europea han llegado a un "acuerdo de principio" para la 
modernización de la parte comercial del Acuerdo de Asociación Económica, 
Concertación Política y Cooperación firmado en 1997 y que entró en vigor en el 
2000. 

d) 	 La Unión Europea ha logrado alcanzar un acuerdo político de libre comercio 
con Mercosur. 

61.- El "Plano Real l/fue un paquete de medidas instrumentadas en Brasil en la década de 
los 90 con el objetivo específico de: 

a) Controlar la inflación y reformar el sistema monetario. 

b) Establecer una planificación estatal de la economía. 

c) Mejorar la tecnología industrial a través de subvenciones. 

d) Deslocalizar empresas del sur del país para llevarlas a los estados del norte. 


62.- Los dos mayores receptores de las exportaciones del Reino Unido en 2018 fueron: 

a) Estados Unidos y Francia. 
b) Alemania y Francia. 
c) Alemania y Estados Unidos. 
d) China y Estados Unidos. 

63.- El órgano de adopción de decisiones más importante de la Organización Mundial de 
Comercio (OMe) es: 

a) La Secreta ría. 
b) El Consejo General. 
c) La Conferencia Ministerial. 
d) El Consejo de Administración. 

1 

64.- Señale cuál de las organizaciones cuyas siglas en castellano figuran-a continuaciól'l no 
forma parte del Grupo del Banco Mundial: 

a) CIADI. 
b) GAFI. 
c) OMGI. 
d) CFI. 
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65.- Señale la respuesta INCORRECTA respecto al FIEM, Fondo para la Internacionalización 
de la Empresa: 

a) Un instrumento de ayuda al desarrollo, gestionado por la AECID. 
b) Proporciona financiación reembolsable a empresas extranjeras. 
c) Fue creado en 2010 e inició su actividad en 2011. 
d) Su antecedente más directo es el FAD. 

66.- Señala la afirmación INCORRECTA respecto a la economía española ("España en Cifras 
2019") INE: 

a) EL sector de los servicios es el principal componente del PIB. 


b) Cataluña es la CCAA que registró un mayor PIB per cápita. 


c) España lleva seis años consecutivos registrando superávit en la Balanza por 


cuenta corriente, si bien el saldo de la Balanza comercial es deficitario. 

d) La industria manufacturera es la agrupación industrial que más ocupación y 

cifra de negocios absorbe. 

67.- Señale cuál de las siguientes respuestas es la CORRECTA: 

a) En 2017 las energías renovables representaron un porcentaje superior al del 
gas natural en el consumo de energía primaria de España. 

b) La dependencia energética exterior de España es, desde 2012, inferior a la de la 
Unión Europea. 

c) España es el primer productor europeo de electricidad a partir de energía 
eólica. 

d) Ninguna de las tres respuestas anteriores es correcta . 

68.- Se~ale cuál de las siguientes afirmaciones referidas a la Sociedad de Gestión de Activos 
procedentes de la Reestructuración Bancaria (SAREB) es INCORRECTA: 

a) Su misión es gestionar y vender los préstamos e inmuebles traspasados por 
entidades que recibieron ayuda pública. 

b) Es un banco que concede hipotecas a particulares para la venta de los 
inmuebles que tiene en su cartera. 

c) Tiene delegada la gestión y comercialización de sus activos en varias empresas 
privadas. 

d) Los inmuebles que tiene su cartera han sido pagados con deuda emitida por la 
propia SAREB. 

69.- Uno de los principales puntos del vigente Pacto Fiscal Europeo es el compromiso de que 
aquellos países cuya deuda pública no sea inferior al 60% de su Producto IlJte~ior Bruto, 
(PIB), limiten su déficit estructural para que no supere el siguiente porce·~taje de su PIB: 

a) 0,5%. 

b) 1%. 

c) 1,5%. 

d) 2%. 
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70.- Señale la fecha en la que España ingresó en el Comité de Ayuda al Desarrollo: 

al 1986. 

bl 1991. 

el 1994. 

dl 2002. 


71.- El objetivo, fijado por el CAD de alcanzar el 0,7% del PIB en ayuda oficial al desarrollo, 
ha sido alcanzado hasta la fecha, entre otros, por: 

al Dinamarca, Luxemburgo y Alemania. 

bl EEUU, Luxemburgo y Suecia. 

el España, Dinamarca y Países Bajos. 

dl Suecia, Dinamarca y Noruega. 


72.- La planificación de la cooperación española se articula en: 

al El Plan Director.. 

bl La Ley Orgánica de Cooperación al Desarrollo. 

el La Estrategia Nacional de Cooperación y los Planes Anuales. 

dl El Libro Blanco de la Cooperación. 


73.- Señale la respuesta INCORRECTA. Para que las partidas destinadas a la cooperación 
sean consideradas como Ayuda Oficial al Desarrollo por el CAD, tienen que cumplir los 
siguientes requisitos: 

al Deben proceder de instituciones públicas. 

bl Estar orientadas a promover el desarrollo económico y social de los países 


destinata rios. 
el Tener un componente concesional de al menos un 25%. 
dl Deben estar destinadas a los países considerados prioritarios por el CAD. 

74.- Entre otros, son principios que integran el concepto de "Eficacia de la Ayuda" según la 

Declaración de Paris de 2005, señale la respuesta INCORRECTA: 

al Apropiación y Alineamiento. 

bl Alineamiento y Enfoque de resultados. 

el Rendición mutua de cuentas. 

dl Igualdad y Transparencia. 


75.- ¿Cuál de estos tratados estableció un reparto de las zonas de navegación y conquista 
del Atlántico y las Indias mediante una línea situada a 370 leguas al oeste de las Islas 
de Cabo Verde? 

al Las Capitulaciones de Santa Fe de 1492. 

bl El breve "Inter caetera" de 1493. 

el El Tratado de Tordesillas de 1494. 

dl El Tratado de Zaragoza de 1529. 
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76.- la Universidad de Salamanca ha celebrado recientemente su: 

a) 750 aniversario . 

b) 800 aniversario . 

e) 900 aniversario. 

d) Primer milenario. 


77." Bias de lezo fue: 

a) Un almirante clave en la defensa de Cartagena de Indias en el siglo XVIII. 

b) Un guerrillero notable en la respuesta a la invasión francesa. 

e) Un inventor ilustrado. 

d) Un dramaturgo del siglo XVIII. 


78.- ¿Qué territorio vió reconocida de iure su independencia de la monarquía de Felipe IV 

por la Paz de Westfalla? 

a) Las Provincias Unidas de los Países Bajos. 

b) El Rosellón . 

e) Borgoña. 

d) El Ducado de Milán. 


79.- En virtud del Tratado de Utrecht de 1713, España cede a Gran Bretaña: 

a) La ciudad y castillos de Gibraltar juntamente con su puerto, defensas y fortalezas. 

b) La ciudad y el castillo de Gibraltar y la soberanía sobre sus aguas territoriales. 

e) La ciudadela, el puerto y la prisión de Gibraltar. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 


80.-lQué tratado estableció una alianza entre la Francia de Napoleón Bonaparte y la Rusia 
del zar Alejandro 11 

a) El Tratado de Amiens de 1802. 

b) El Tratado de Tilsit de 1807. 

e) El Tratado de Fontainebleau de 1807. 

d) El Tratado de Sehonbrunn de 1809. 


81.- lPor quién fue derogada en 1814 la Constitución espa~ola de 18121 

a) José Bonaparte. 

b) Fernando VII. 

e) Carlos IV. 

d) Napoleón Bonaparte. 


82.- El Tratado que puso fin a la Guerra de Crlmea fue: 

a) El Tratado de Sebastopol de 1856. 

b) El Tratado de Paris de 1856. 

e) El Tratado de Paris de 1876. 

d) El Tratado del Mar Negro de 1866. 
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83.- ¿Quiénes firmaron el Abrazo de Vergara o Convenio de Vergara de 1839, que puso fin a 
la Primera Guerra Carlista? 

a) El general Espartero y los representantes del general carlista Maroto. 

b) El general Espartero y el general carlista Zumalacárregui. 

e) Espoz y Mina como capitán general de Navarra y Cataluña, y el general carlista 


Zumalacárregui. 
d) La reina Isabel II y el pretendiente carlista Carlos María Isidro de Barbón. 

84.- ¿Cuál fue el objetivo con el que se convocó el Congreso de Berlín de 1878? 

a) 	 Revisar los términos del Tratado de París de 1856, para permitir el tránsito de la 
marina de guerra rusa por los Estrechos de Bósforo y Dardanelos. 

b) 	 Repartir los territorios otomanos de los Balcanes entre Rusia y Austria-Hungría y 

establecer la independencia de los principados de Albania, Bosnia, Serbia, 
Rumania y Bulgaria. 

e) 	 Revisar el Tratado de San Stéfano firmado por Rusia y el Imperio Otomano como 
resultado de la guerra ruso-turca de 1877-1878, que resultaba muy favorable a 
Rusia. 

d) 	 Resolver los problemas creados entre las potencias europas por la expansión 
colonial en África, estableciendo el principio de uti possidetis iure como base de 
los derechos de soberanía . 

85.- ¿Con qué tratado finalizó la guerra ruso-japonesa de 1904-1905? 

a) Tratado de Londres. 

b) Tratado de Vereeniging. 

e) Tratado de París. 

d) Tratado de Portsmouth. 


86.- ¿De qué procedencia era el autor de la muerte del Archiduque Francisco Fernando en 
1914 ? 

a) Alemania. 

b) Turquía. 

e) Serbia. 

d) Grecia. 


87.- ¿Entre qué fechas transcurrió la República alemana de Weimar? 

a) 1918-1933. 


b) 1920-1932. 


e) 1917-1929. 


d) 1931-1939. 


~ 

88.- ¿En qué Conferencia decidieron los líderes de las potencias aliadas poner ~n maroha la 
r 
rt l 	 , IOperación Overlord? 

a) Yalta. 


b) Teherán. 


e) Dumbarton Oaks. 


d) Postdam. 
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89.- lEn qué año concedió España la independencia a la franja norte de su Protectorado en 

Marruecos? 

a) 1955. 
b) 1956. 
c) 1946. 

d) 1975. 

90.- ¿Qué organización era el homólogo económico del Pacto de Varsovia en el Bloque del 

Este tras la 11 Guerra Mundial? 

a) El Consejo para la Ayuda Económica Mútua. 


b) La Organización Mundial de Comercio. 


c) El Kominform. 

d) El Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética. 


91.- El objetivo del fallido golpe de Estado de agosto de 1991 en la URSS fue: 

a) 	 Una suspensión temporal de las garantías constitucionales ordenada por Mijarl 
Gorbachov para asegurar la aprobación del Nuevo Tratado de la Unión venciendo 
la oposición del Soviet Supremo. 

b) 	 Un intento del ala dura del PCUS y del KGB por corregir el rumbo del programa 
de reformas de Gorbachov y por rectificar la cesión de poder a las repúblicas 
soviéticas recogido en el proyectado Nuevo Tratado de la Unión. 

c) 	 Un intento protagonizado por el Ejército y la KGB para impedir la celebración del 
referéndum sobre el Tratado de la Unión que sustituía al Tratado de Creación de 
la URSS de 1922. 

d) 	 Una toma temporal del poder en Moscú por parte del Ejército de la RSFS de Rusia 
que tenía como objetivo disolver la URSS y reconocer la independencia a sus 
repúblicas. 

92.- ¿Qué estipularon los Acuerdos de Oslo de 1993? 

a) La retirada de Israel de la península del Sinaí y el reconocimiento por Egipto de 
la existencia del Estado de Israel. 

b) La retirada de las tropas israelfes de los Altos de Golán y de todo el territorio del 
Ubano. 

c) 	 La devolución a los palestinos de la mayor parte del territorio ocupado por Israel 
en 1967, aunque este país mantenía la soberanía sobre un gran número de 
asentamientos judíos dispersos por territorio palestino. 

d) 	 La retirada de Israel del valle de Hebrón a cambio de la aceptación por los 
palestinos de la Ley de Jerusalén de 1980. 

93.-la Estrategia de Seguridad Nacional española de 2017 no incluye entre las amenar as 
que comprometen o pueden socavar la Seguridad Nacional: 

" a) 
b) 
c) 
d) 

Los conflictos armados. 
Los efectos derivados del cambio climático. 
El crimen organizado. 
La proliferación de armas de destrucción masiva. 
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94.- Señale la respuesta INCORRECTA respecto del Tratado Interamericano de Respuesta 

Recíproca: 

a) No todos los Estados de la OEA lo han firmado. 

b) Está en vigor desde 1948 

e) Se invocó y se aplicó en la Guerra de las Malvinas en 1982. 

d) Es también conocido como el Tratado de Rio. 

95.- La llamada Revolución de los Tulipanes tuvo lugar en: 

a) Ucrania en 2004. 

b) Kirguistán en 2005. 
e) Túnez en 2011. 

d) Indonesia en 1998. 

96.- ¿Sobre cuántos pilares se construye la Estrategia Global de las Naciones contra el 

Terrorismo aprobada en 2006? 

a) Cinco pilares. 

b) Tres pilares. 

e) Seis pilares. 

d) Cuatro pilares. 

97.- ¿En qué año se despliega la primera misión de Naciones Unidas para el mantenimiento 

de la paz? 

a) 1960. 

b) 1945. 

e) 1955. 

d) 1948. 

98.- El Instituto Cervantes tiene sede en: 

a) Washington. 

b) Utrecht. 

e) Lima. 
d) Bagdad. 

99.- Son miembros del proceso ASEM: 

al 30 países europeos, 21 países asiáticos y 2 organizaaiC?nes internacionales-__ 
b) 28 países europeos y 20 países asiáticos. Lo- I \ 

e) 28 países europeos y la ASEAN. \ h,J 

dUO países europeos, 4 países americanos y 20 países asiátk ~ ­

100.- Objetivo del llamado Grupo de Lima, creado en 2017: 

a) Coordinar la presentación de candidaturas al Consejo de Seguridad. 


b) Buscar una solución pacífica a la crisis de Venezuela. 


e) Negociar un acuerdo comercial con EEUU. 


d) Cooperar en la lucha contra la ciberdelincuencia. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 

101.- Kosovo ha sido reconocido como Estado independiente, entre otros, por los siguientes 

pafses: 

a) Los 28 Estados miembros de la UE. 

b) Rusia, EEUU y Alemania. 

e) Francia, Turquía y Japón. 

d) India, Noruega y Australia. 


102.- El llamado Convenio de Budapest de 2001 sobre Ciberdelincuencia fue adoptado en el 
contexto de: 

a) El Consejo de Europa. 

b) Naciones Unidas. 

e) La UE. 

d) La OSCE. 


103.- Son miembros fundadores de la OPEP: 

a) Kuwait, Irán, Irak, Nigeria y Arabia Saudita. 

b) Venezuela, Irán, Irak, Kuwait y Arabia Saudita. 

e) Arabia Saudita, Kuwait, Libia, EAU e Irán. 

d) EAU, Arabia Saudita, Irán, Kuwait y Argelia. 


104.-Señalar cuál de estos escritores no perteneció a la Generación del 98: 

a) Jose Martínez Ruiz. 

b) Joaquín Costa. 

e) Angel Ganivet. 

d) Juan Ramón Jiménez. 


105.- Señale la afirmación INCORRECTA en relación con el Convenio sobre Comercio 
Internacional de Especies Amenazadas de Fauna y Flora Silvestres, CITES: 

a) Su objetivo es asegurar que el comercio internacional de especies de animales 
y plantas no amenace su supervivencia. 

b) Entró en vigor en 1975 y el órgano de decisión principal es la Conferencia de 
las Partes que se reúne periódicamente. 

e) Establece diversos grados de protección según la especie ,de que se trate ~ 
d) La UE no es Parte del Convenio aunque la mayoría de.los·Estados Miembro's 

UE si lo son. 
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